

NOTICIERO EXTREMEÑO

BADAJOS. — AÑO I. — NUM. 145

Dirección, Redacción, Administración e Imprenta: Plaza de la Constitución, 8, y Zurbarán, 2, bajo.

Miércoles 17 de Agosto de 1904.

Republicanos y socialistas

Parece ser que nuestras afirmaciones respecto a las hondas diferencias que separan las aspiraciones de los socialistas de lo que constituye el credo republicano, por lo menos en nuestra patria, produjeron entre los republicanos de Badajoz mala impresión, ocasionando apasionadas diatribas contra quien hiciera tales afirmaciones.

Los hechos, sin embargo, más elocuentes que cuantos razonamientos pudiéramos aportar en nuestro favor vienen a dar el más firme apoyo a nuestras aseveraciones.

De entonces acá no ha habido meeting socialista alguno en que no se hayan hecho notar de un modo asaz, violento a veces, esta diversidad de tendencias como ocurre en el de Bilbao de que hoy nos da cuenta el telegrafo.

Es verdad que los republicanos en España son una escuela política, y que cuidan bien, por lo menos en los tiempos presentes, de no concretar mucho los términos de su programa a fin de no multiplicar divisiones, pues sabido es la distancia que hay entre los republicanos de los diversos matices.

Pero también es evidente que el grupo socialista no se conforma con alteraciones en la organización política del país, sino que aspira a una profunda reforma sociológica, que no quiere vinculada al programa de ningún partido político, que por serlo ha de respetar el orden social existente, por lo menos en una gran parte.

Así se comprende que en Alemania, donde no hay partido republicano, sea sin embargo el partido socialista una de las agrupaciones más poderosas e influyentes en la gobernación del Estado.

Nosotros en esto no somos más que

nuevos observadores y ajenos por completo a las contiendas que entre unos y otros puedan surgir, pero como vemos que surgen, así sinceramente lo declaramos, sin que a nuestro entender merezca nuestra declaración ningún género de diatribas.

Qué culpa tenemos nosotros de que las cosas sean así?

Ya lo ven nuestros lectores, los socialistas en todas las naciones de Europa se niegan a formar alianza con los partidos políticos, porque no pretenden ni se conforman con reformas políticas, aspiran a reformas sociales y éstas las creen practicables con cualquier forma de gobierno que las permita ser informadoras de las leyes.

Se argüirá que en Francia hay ministros socialistas, pero aparte de que también puede responderse que los hay individualistas, no es menos evidente que en Alemania, sin pretender ocuparse en variar la forma de gobierno, los socialistas trabajan con gran fe en el terreno legislativo conquistando cuantas ventajas les es posible conseguir, dada su fuerza, sin que el gobierno, como tal gobierno, se resista gran cosa más que en relación con las doctrinas sociológicas que sustentan los que ejercen la autoridad, y no es por cierto el emperador un gran enemigo de las tendencias que manifiesta el partido socialista alemán.

Creemos, pues, que en vista de los hechos, tenemos motivos para afirmar que no son cosas idénticas el credo republicano y el socialista y, por tanto, derecho a manifestar esta opinión, sin dar motivo alguno a ofensa de nadie, porque, ajenos a todos, solamente nos circunscribimos a notar las diferencias que, a nuestras distancias, pueden verse con más imparcialidad que desde cada uno de sus puntos de vista en que unos y otros se encuentran.

CONFERENCIA TELEGRAFICA

(De nuestro Corresponsal especial)

MADRID, 17, 3-5 0

Consejo de Ministros

Hoy se celebrará el acordado Consejo de Ministros para el despacho de varios expedientes.

Por hallarse en Ontaneda el Sr. Maurya presidirá el ministro de la Guerra señor Linarés.

Conferencia

Ayer conferenciaron en el despacho del ministro de la Gobernación los señores Sánchez Guerra y Sánchez Toca. En la conferencia que aún es un secreto que ninguno de los ministros ha roto, creése que se tratará de la campaña que está haciendo la prensa respecto a los sucesos acaecidos en Alcalá del Valle.

Pidiendo libertad

Los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales han visitado ayer al ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra para solicitar de él que cesen las denuncias de que está siendo víctima la prensa con motivo de la campaña emprendida sobre lo de Alcalá del Valle y que se permita la libre manifestación de opiniones acerca de los hechos referidos, los cuales es preciso poner en claro a fin de que se haga justicia.

Contestación del ministro

El Sr. Sánchez Guerra, que recibió con gran amabilidad a los peticionarios, contestóles que las autoridades, al denunciar a los periódicos, lo hacían en cumplimiento de su deber y con el fin de procurar la comprobación de las manifestaciones que sobre el caso se hacen.

Añadió también el ministro que el comportamiento de la Guardia civil no sería tan censurable cuando el Ayuntamiento de Alcalá en una de sus sesiones acordó dar a una de las calles del pueblo el nombre del jefe que se encontraba al mando de la fuerza cuando ocurrieron los sucesos.

¿Crisis parcial?

Coméntase con gran calor en los círculos políticos los frecuentes viajes que realiza D. Eduardo Dato.

En estos cabildos de la gente política se asegura que es muy posible que antes del próximo mes se modifique el Gabinete entrando a sustituir al que salga el Sr. Conde de San Bernardo.

El Congreso socialista

Dicen de Amsterdam que la sesión celebrada ayer por el Congreso socialista Internacional fué presidida por los compañeros Pablo Iglesias, Cipriani y Cambier.

En esta sesión los socialistas franceses han presentado una proposición pidiendo al Congreso que dicte reglas políticas internacionales las cuales sir-

van de norma de conducta a los partidos obreros.

Pidiendo lucha

También presentose una proposición pidiendo se luche hasta morir ó conquistar el poder de las naciones, negando toda clase de concesiones a los burgueses.

En la discusión de este proyecto intervinieron los compañeros Guesde, Ferri, Jaures, Vanderbel y otros.

La Comisión de diputados

Telegrafían de San Sebastián diciendo que la Comisión de diputados por Vizcaya, que acompañado del Gobernador visitó ayer a la real familia, fué muy bien recibida por ésta. D. Alfonso elogió el puerto interior de Bilbao é hizo a los diputados preguntas relacionadas con asuntos locales.

Gobernador tranquilo

El Gobernador de Vizcaya ha manifestado que él no se sorprende de los sucesos ocurridos ayer en la capital de su provincia entre republicanos y socialistas. Hoy asistirá al almuerzo que se ha de dar en honor del Gobernador de San Sebastián.

Visita del Rey

D. Alfonso, acompañado de su ayudante, visitó ayer el yate de estudios Mary, conversando con el jefe de la comisión científica. ¡Momentos después uniose a su hijo doña Cristina acompañada de los príncipes de Asturias.

Terminada la visita al yate, la real familia paseó un largo rato por la bahía a bordo de la *Escampavía Guipuzcoana*, desembarcando luego y dirigiéndose al palacio de Miramar.

No hay huelga

El Gobernador de Vizcaya no cree que los obreros, a pesar de todo cuanto se ha dicho, sean capaces de ir a la huelga general.

Legislatura cerrada

Ayer se cerraron las cortes en Londres, poniendo fin a la legislatura el discurso del Rey.

Eduardo VII recordó el tratado anglo-francés y los acuerdos tomados entre España, Italia y Alemania, confiando al arbitraje la resolución de los litigios.

Dijo que los negocios tibethanos producirán el desarrollo comercial y terminó encareciendo la importancia de la reorganización del ejército.

Oficiales belgas a la Argentina

El Gobierno de la República de la Plata ha contratado oficiales belgas para que expliquen en las Academias de la Argentina las cátedras de enseñanzas militares.

Obsequio regio

El Emperador de Alemania ha enviado a los oficiales ingleses de Gibraltar, que el año pasado dieron una recepción en honor suyo, un cuadro pintado al óleo por él mismo, en prueba de reconocimiento.

Alcalde a San Sebastián

Comunican de San Sebastián que ha llegado a aquella capital el alcalde de Pamplona para conferenciar con el ministro acerca del viaje de propaganda que se propone realizar por Navarra el exministro liberal, Sr. Canalejas.

Sampedro conferenciando

El Sr. Rodríguez Sampedro ha celebrado una detenida conferencia con el encargado de los Negocios de Austria. Ignóranse los asuntos que trataron en la conferencia los dos personajes.

Visita de Polavieja al ministro de Estado

El general Polavieja ha visitado al ministro de Estado en su hotel, conferenciando los dos extensamente.

El Sr. Polavieja interesó al Sr. Rodríguez Sampedro en la autorización solicitada para establecer pesquerías en las costas de Marruecos.

El Rey por Cataluña

Don Alfonso ha telegrafiado al gobernador civil de Madrid que seguirá con interés las resoluciones y acuerdos que se adopten en la reunión a que están convocados los alcaldes castellanos para tratar de la defensa de los intereses materiales de la región.

Muerte de un obispo

Telegrafían de Oviedo que ha muerto repentinamente en la aldea de Sonio el obispo de aquella diócesis fray Ramón Vigil.

El finado se hallaba tomando el fresco debajo de una higuera de palacio cuando le sorprendió la muerte.

De Viena.—Congreso internacional de la prensa

El emperador de Alemania ha designado al archiduque Rainero para que lo represente en el Congreso Internacional de la prensa, que se inaugurará en Viena el día 11 de Septiembre próximo.

De Vinaroz.—Llegada de fuerzas. Alcalde dimisionario

Dicen de Vinaroz que han llegado por mar nuevas fuerzas de la Guardia civil. El alcalde de dicha población ha dimitido, fundándose en que el Gobierno no en vía fuerzas bastantes para garantizar el orden.

Lo que dice el alcalde accidental.

—Conferencias.—Propósitos de los peluqueros
El alcalde accidental de Vinaroz ha manifestado que él responde de la tranquilidad, pero que no garantiza la no reproducción de los disturbios.

El gobernador ha conferenciado con la Cámara de Comercio y con los presidentes de las Sociedades obreras no habiendo encontrado solución al conflicto.

Hoy se espera que se llegue a un arreglo en el asunto de la huelga.

Los peluqueros parecen abrigar el propósito de no servir a los patronos comerciantes y si únicamente a los obreros.

De Santoña.—Accidente en un taller de pirotecnia

Telegrafían de Santoña que en un taller de pirotecnia estalló ayer una bomba, causando la ceguera y mutilación de una mano al niño Germán Gómez.

Desconócese el origen de la explosión.

De Bilbao.—Socialistas y republicanos a palos.—Disparo y herido.—Final de fiesta

Despachos de Bilbao dan cuenta de que anteanoche los socialistas y republicanos se insultaron, dándose de bofetadas.

El republicano Luis Herrera hizo un disparo de revólver contra el socialista José Eloorza, causándole una herida en el costado.

Terminó la cuestión intervinando los guardias que detuvieron al Herrera.

De Lucena.—Temblor de tierra.—Daños causados por el fenómeno

A las cuatro de la madrugada de ayer sintióse en Lucena un fuerte temblor de tierra que produjo gran consternación en el vecindario.

Derrumbáronse los postes y cables de la luz eléctrica, apagándose las lámparas.

También cayeron a tierra las columnas de la verja de hierro que había en la parroquia del Carmen, sufriendo asimismo el arbolado grandes destrozos.

No han ocurrido desgracias personales.

De Jeréz.—Conferencias sociales

Han sido inauguradas en Jeréz de la Frontera una serie de conferencias societarias.

Disertó en la misma sesión el compa-

ñero Miguel Solano acerca de la conveniencia de la Asociación para defender los intereses de los obreros.

La concurrencia era escasa.

De Valladolid.—Obreros disgustados

Telegrafían de Valladolid que reina gran descontento entre los obreros de los ferrocarriles del Norte, quienes se quejan de que el acuerdo de no trabajar los domingos les prive de percibir un jornal.

LA GUERRA Ruso-JAPONESA

Elogios a Kaminura

La prensa londinense hace grandes elogios a la conducta observada por el almirante japonés Kaminura en la última batalla naval, en el Estrecho de Corea.

Dice dicha prensa que los japoneses han empleado todos sus esfuerzos para salvar el mayor número posible de naufragos de los buques rusos que se fueron a pique.

Los marineros rusos salvados ascienden a seiscientos, según los últimos telegramas recibidos de Tokio.

Los supervivientes al gran desembarco de la marina rusa han desembarcado en Irushima, conducidos por buques japoneses.

Amenaza de los japoneses

Según telegramas recibidos de Tokio la situación de Puerto Arturo no puede ser más desesperada; los japoneses, dueños de las alturas que rodean la ciudad, bombardeanla constantemente, incluyendo el puerto.

La toma de la plaza es cuestión de pocos días, quizás de horas.

Los japoneses sitiadores han enviado al general Ptóessel, comandante de la plaza, una comunicación amenazándole con bombardear la ciudad con el terrible explosivo *Shinose* si destruyen los buques de guerra surtos en el puerto.

Empréstitos rusos

Telegrafían de París comunicando que el gobierno ruso ha conseguido, después de dificultosas gestiones, contratar un nuevo empréstito de cien millones en aquella ciudad.

Penas corporales suprimidas

Telegrafían de San Petersburgo anunciando que el emperador ha firmado un *ukase* suprimiendo en todo el Imperio las penas corporales.

Dicho favor concedido por el Czar a sus súbditos es debido al deseo del emperador de celebrar el nacimiento de su hijo Alejo.

Previsión del Czar

El Czar ha firmado otro *ukase* determinando que en caso de que viniera a fallecer en la minoridad de su hijo, quedará al frente del Estado ruso el gran duque Miguel Alejandrovitch, encargándose de la tutela del heredero del trono imperial la Czarina Alejandra Teodorowna.

Los turcos se niegan a aprovisionar a los rusos

Telegrafían de Constantinopla comunicando que las autoridades turcas de Flodeida se han negado terminantemente a proporcionar provisiones a un buque de guerra ruso que fondeó en dicho puerto.

Nueva salida de la escuadra rusa

Los buques rusos que habían regresado a Puerto Arturo hicieron nueva salida, siendo perseguidos por una escuadra japonesa; espérase tendrán que aceptar combate.

Buques desarmados

Por telegramas recibidos de Liaochan sábese que los buques rusos que habían conseguido refugiarse en este puerto alemán, han sido desarmados.

Toma de Puerto Arturo?

Telegrafían de San Petersburgo comunicando que en dicha ciudad corren insistentes rumores, en los círculos bien informados, de la toma de Puerto Arturo.

CANEDO

(Prohibida la reproducción).

Mercados Reguladores

Matadero de Madrid

(Por telegrafo)

MADRID, 16, 1-10

Durante el día de ayer se ha cotizado la libra de carne de vaca, de 1'50 a 1'58, y la de carnero, de 1'30 a 1'60.—ARENAS.

BARCELONA, 16, 20.

Ha habido bastante animación en el mercado de trigos.

Las procedencias de Jadraque y Humanes se han cotizado a 50 reales.

Las de Aranda y Salamanca a 49 y 1/2.

Las de Extremadura a 48 y 1/2. Por ferrocarril han llegado 21 vagones.—ARENAS.

BOLSA

(FOR TELEGRAFO)

| | |
|-------------------------------|--------|
| Interior 4 0/0 | 77.30 |
| Idem fin de mes | 77.00 |
| Idem al próximo | 00.00 |
| Amortizable | 97.00 |
| Acciones del Banco de España | 477.00 |
| Idem Idem Hipotecario | 187.50 |
| Arrendataria | 418.50 |
| Cédulas del Banco Hipotecario | 090.00 |
| Idem Idem al 4 0/0 | 103.20 |

CAMBIOS

| | |
|--------------------|-------|
| París a la vista | 38.05 |
| Londres a la vista | 00.00 |

La Exposición del Ateneo

El fallo del Jurado

El Jurado calificador de las obras expuestas en el local del Ateneo de esta ciudad, ha emitido ya su fallo con respecto a las mismas en la siguiente forma:

Primeras medallas

Sección de Pintura: Número 85, don Adelardo Covarsi, por un paisaje «Charcas del Guadiana»; número 16, D. Joaquín García Rubio, por un cuadro «Un taller de modistas»; número 98, D. Manuel Badillo, por el cuadro «Una gitana»; número 3, D. Juan Carmona Sierra, por el cuadro «Últimas chupadas».

Sección de Dibujo: Número 21, don Paulino Cerezo, por un estudio del natural «Una cabeza»; número 111, D. Leonardo Rubio, por un estudio del natural «Una cabeza»; número 106, D. José Pérez Jiménez, retrato del Rey, tomado de fotografía; número 122, D. Eduardo G. Correa, «Paisaje a pluma».

Sección de Escultura: Número 177, D. Aurelio Cabrera, «Figuras decorativas de un monumento a Cervantes».

Lapidarios: Número 176, D. Antonio Zoido, por una lápida; número 173, don José Nieto, idem.
Talla en madera: Número 102, D. Manuel Casado, por un marco; número 84, D. Luis Morejón, techo para un café.
Fotografía: Número 184, D. Abilio Martínez; número 172, D. Fernando Garrón.

Segundas medallas

Sección de Pintura: Número 141, señorita doña Piedad Terrón, por su estudio de «Cabeza»; número 1, doña Julia Carballo, por su copia de Francés «Una majá»; número 32, D. Manuel Arellano, por su copia de G. Aranda «Un mercado»; número 146, Sres. Díaz y Díaz, por su copia de Giménez «Una gallina y sus pollos»; número 42, don Rafael Vinader, por su «Marina»; número 26, D. Jesús Raseo Monzo, por un «Paisaje»; número 165, D. J. García, por la copia de Agrasot «Inocencia».

Sección de Dibujo: Número 19, don Emilio Avila, «Un corneta».

Sección de Escultura: Número 178, D. Regino Cabrera, «Un busto».

Dibujo arquitectónico: Número 169, D. Antonio Ramos.

Terceras medallas

Sección de Pintura: Número 67, don Antonio Candelas, por una «Alegoría para techo»; número 77, D. José López Imazo, por su «Bodegón».

Sección de Dibujo: número 52, don Román Pajuelo, un retrato del Rey; número 5, D. Crispulo Yañez, copia de un dibujo «Un herido»; número 35, don Angel Puente Ruiz, copia de un grabado; número 125, D. Manuel R. Spiteñeri, «Una acuarela»; número 162, doña Antonia Ramos, «Un dibujo».

Talla en Madera: Número 79, D. Gerónimo Jurado, «Un reclinatorio».

Menciones honoríficas

Sección de Pintura: D. Cecilio Espino, por un cuadro «Una calle»; número 73, D. José Cañada Ortiz, por una copia «San José»; número 127, D. José G. Orduña, por «Un florero»; número 94, doña Dolores G. de Segovia, por una «Marina»; número 33, D. Emilio Arellano Campos, por una «Marina». También ha obtenido mención por sus cuadros titulados «Mesa revuelta», don Luis Lacoste.

CUARTO DIA DE FERIA

Festejos para hoy

Los festejos anunciados para el día de hoy, son los siguientes:

A las siete de la mañana gran **matinée** en el local de la **sociedad Recreo de Artesanos**.

A las ocho se celebrará el concurso de niños y a las once el de niñas en el salón de actos del Ayuntamiento.

A las cinco y media de la tarde tendrá lugar la primera sesión del certamen internacional de bandas, bajo el siguiente programa:

Sinfonía de la ópera *Rienzi*.—Wagner.

Esta obra será ejecutada sucesivamente por las siguientes bandas:

- 1.ª Banda municipal de Badajoz; su director D. Mateo Alba, 42 ejecutantes.
- 2.ª Banda del regimiento infantería, número 19, Chaves (Portugal); su director D. Juan Carlos Pinto Riveiro, 29 ejecutantes.
- 3.ª Banda del regimiento del Rey, número 1, Madrid; su director, D. Emilio Borrás, 45 ejecutantes.

La banda municipal de Badajoz se presenta fuera de concurso.

Los premios consisten en 5.000 y 3.000 pesetas y el jurado calificador lo componen:

D. Evaristo Antonio Guedes, maestro de música del Batallón Cazadores número 4, Portugal; D. Lorenzo Ayllón, músico mayor del regimiento infantería de Castilla, núm. 16, y D. Sebastián Cabezas, músico mayor del regimiento infantería de Gravelinas, núm. 41.

Los precios de las localidades son los siguientes:

Palcos grandes, 8 pesetas; ídem chicos, 6; delantera de grada, 2; sillas en el redondo, 1'25; entrada general de sombra, 0'70; medias entradas para niños y militares sin graduación, 0'40; entrada general de sol, 0'30; medias de ídem, 0'20. (En estos precios está incluido el impuesto de timbre.)

Por la noche, a las nueve, las bandas que concurrán a certamen interpretarán obras de su repertorio en el paseo de San Francisco.

EL CONCURSO DE NIÑOS

A las once de la mañana y ante un público que no llegaba a veinte personas, dió principio ayer en el Ayuntamiento el concurso escolar de niños.

Constituido el tribunal por D. Mario G. de Segovia, como presidente, y los señores Verjano, Algora, Santos Redondo y Jimenez Cierva, dió comienzo el examen del primer grupo compuesto de niños menores de diez años al que se presentaron Eduardo Morán, Angel Lledó, Juan Marcos, Eugenio del Prado y Antonio Huertas.

Constituyeron el examen ejercicios de escritura al dictado, lectura, gramática, geografía, aritmética, y análisis, distinguiéndose, entre los aspirantes a los premios, consistentes en 125, 100 y 75 pesetas, el niño Eduardo Morán, el que con gran desenvoltura y aplomo contestó a cuantas preguntas le dirigió el Tribunal, demostrando los conocimientos que posee en todo cuanto a la instrucción primaria se refiere, y siendo el único que escribió el párrafo que al efecto se le dictó, sin falta alguna de ortografía.

Terminados los ejercicios, el Tribunal se retiró a deliberar haciendo público a los pocos momentos su fallo por el cual resultaban premiados con 125 pesetas el niño Eduardo Morán, que asiste a la escuela de D. Fernando Zambrano, y con 100 y 75 pesetas, respectivamente, los niños Juan Marcos y Eugenio del Prado, discípulos de D. Antonio González.

Por lo avanzado de la hora, el Tribunal suspendió para hoy a las ocho el examen de los niños del segundo grupo, a continuación del cual se celebrará el de las niñas.

Habiéndonos enterado de que el concurso de niñas no se presentan más que tres, y sobrando por lo tanto tres premios, uno de 100 y dos de 75 pesetas, no podrían concederse estos a los niños pertenecientes al segundo grupo, que hoy practicarán ejercicios, una vez que esas cantidades ya están votadas para ese fin?

LA CORRIDA DE AYER

No es copiar, el fiarse de un revisor en cuestión que, en resumen, importa un cero; mas declaramos que cometimos y lamentamos un error la vez sola que lo creímos!

Y lo sentimos, no precisamente por nosotros, sino por la poética contusa y magullada por los testarazos de Juan Miguel. ¡E! los hambrecitos!

porque una cosa es querer "amenizar" la sesión y otra distinta el hacer versitos de farolón.

Vamos, hombre, que ni el Gallito!

Y vamos a reseñar la corrida, que es, a fe, lo que importa; sí, por qué lo demás es divagar.

Primero

Atiende por *Ecijano*, y luce el número 10 en el espadal y divisa verde, granata y oro. El toro es un buen ejemplar con traje berrendo en negro.

Al salir se aplaude su bravura, lámina y presentación.

Lo saluda Montes con unos lances sin clavar los pies como los cánones mandan, a pesar de lo cual el público aplaude.

Librero hace su *debut* con el primero de la ganadería nueva y por cierto bastante mal.

No cabe duda que el extremeño aprende poco. El castigo lo tuvo en un batacazo enorme, de esos de ramosos.

Toma el animal cuatro varas más, destripando dos pencos. Montes hace un quite bueno, oyendo palmas. *Lagartijillo chico* no ha aprendido bien todavía a sacar los toros de la querencia de los caballos, que es el a. b. c. ilustrado de los matadores.

El *Sordo*, con la mar de precauciones, clava un par de rehiletos, saliendo alcanzado.

Limeño coloca medio, dejándose cortar el terreno.

Después de dos salidas en falso, en las que hace de providencia el capote de *Blanquito*, repite el *Sordo* con un par bueno. (Palmas).

Montes, de verde botella y oro, maneja la muleta bien y a dos dedos de los pitones, oyendo aplausos. Lía de seguida superior en las mismas pendlas.

Corta el trianero la oreja de la res y da la vuelta al anillo recibiendo palmas.

Segundo

Guitarrero, negro y con el número 52.

A la salida recibe de los piqueros tres refilonazos.

Con peones a la derecha de las cabalgaduras, acomete el de Albarrán cuatro veces más a los caballos, proporcionando tres tumbos y dejando tres postales sobre la arena.

Aplausos a *Céntimo* en un puyazo bueno.

A *Farfán* se le corre el palo y hiere en la paleta, acobardando a *Guitarrero*.

Entre *Maguel* y *Pepín* le cuegan tres pares buenos de pendientes, pasando el animal a manos de *Lagartijillo*.

Este, de plomo y oro, lo pasa con serenidad y bien hasta el tercer pase; comienza después el baile y sufre dos acosones y una colada antes de largar un pinchazo en su sitio, que no penetra por cuartear el espada.

Entra otra vez a herir y deja media buena, arrepintiéndose a la mitad del camino, por lo cual el toro no rodó en el acto.

Lástima de niño que no aprendió y una ovación super desperdicio.

Tercero

Goloso, castaño, número 33, grande y con buenas defensas.

Entra con poder a los de aupa hasta cinco veces proporcionando sendas costaladas.

En una de éstas, el *Inglés* es corneado, resultando herido en una oreja, pasando a la enfermería.

Los matadores, activos, sobre todo Montes, que hace un buen quite al *Inglés* y otro también bueno a *Mazanтини*.

Esto varia, no es este el Antonio del otro día.

El banderillero portugués Tomás da Rocha coje los palos y trata de adornarse, no haciéndole caso el de Albarrán, que se sonríe de las filigranas.

Rocha entra apuradillo, dejando un par bueno. Repite con dos medios pares de rehiletos después de la mar de apuros porque el morucho corta el terreno que es un primor. (Palmas al lusitano.)

Montes no se confía, por encontrar al toro incierto. Da varios pases... con música de la *Verbena*, y pocos, muy pocos lucidos, con sus correspondientes coladas y acosones.

Después de tres pinchazos, entrando como le parece, se arranca con media estocada buena, que aplauden media docena de aficionados con vista.

El mozo de estoque es sacado de la plaza, a ruego del público, por ahondar el sable al *Goloso*.

Cuarto

Disparate, castaño, número 51.

Céntimo deja enhebrada la aguja al salir de la primera suerte de vara; y se produce el primer escándalo.

El peonaje torea con precauciones.

Un espectador de entre barreras le quita la garrocha al animalito al salir del callejón, después del primer salto.

Vuelve a saltar dos veces más proporcionando la mar de sustos.

A punto estuvo de herir al municipal Riñones.

Gracias a la resistencia de los nuevos uniformes!

La verdad es que el pobre hombre se vió en trance que no le deseo a nadie.

Si en el traje consistió, de seguro, no lo sé; mas lo cierto es que escapó y que lo celebró a fe.

De poderse aclarar esta duda debería el autor del modelo recomendarlo a los combatientes rusos, con patente de invención por veinte años, ni más ni menos que *cualquier torrefacto*.

Entre *Pepín* y *Granadino* le adornan el morrillo.

El de Granada pasa sin lucimiento y sin fijar al bicho, cuadrándolo al fin y

atizándole una superior estocada, oyendo muchas palmas.

José Moreno, que había brindado la muerte al ganadero, recibió un estuche con petaca de plata, en la que se veía el hierro de la ganadería en oro.

El chico la mereció pues al final se apostó y ¡qué domtore, señores! la cosa me resultó.

Hay tan pocos matadores!

Quinto

De nombre *Vizcaino*, negro, astifino y con el número 25.

Montes es muy aplaudido en unos lances.

El *Librero* se pasa el tercio sin mojar. Entre *Arriero* y *Mazanтини* ponen cinco varas.

El toro, que tiene mucho poder, se muestra poco voluntarioso, habiendo lujo de peones a la derecha y saliendo los picadores a los medios para propinarle cinco puyazos, de ellos, buenos uno de *Arriero* y otro de *Mazanтини*.

Blanquito cuega un buen par y uno nada más que mediano *Limeño*, repitiendo el primero con medio cerca del costillar.

Y cogiendo Montes los trastos brinda previamente a la familia del ganadero; después se dirige a *Vizcaino* con calma y decisión, intentando recibirle en su primer arranque con uno de esos cambios que quieras ó no se empeñan ahora en poner de encabezamiento los diestros a las faenas en que quieren lucirse.

El toro no está por eso y Antonio desiste, dándole uno alto que lo recoge y al revolverse lo vacía con uno de pecho; vuelve a pasarlo con la izquierda y de nuevo pasa de pecho, aunque ciñéndose algo más que la vez anterior; da nuevos pases con frescura, aunque sin reposo y tirándose bien deja una... que mató al *Vizcaino*: pero del sitio en que se colocó nada podemos decir, porque no quedó puesta, y en el momento de herir el matador cubría con su cuerpo el punto de la herida para verla desde nuestro sitio.

Se partió el estoque ó lo sacó? Esto vaya usted a averiguarlo desde nuestro sitio.

Ahora bien, para los inteligentes espontáneos hemos de decir que esta faena es lo mejor que ha querido dejarnos admirar la fortuna en estas tres corridas, aunque no fuera ni mucho menos una perfección, porque ni los pies del matador estuvieron quietos ni muy unidos, ni los pases se dieron tan en corto que hicieran obligados verdaderamente a los de pecho, los cuales por esta razón fueron también movidos y despegados.

Pero tal han puesto el arte ogaño los maestros que podríamos suscribirnos a ver siquiera esto.

Sexto

Gallardo, negro, marcado con el número 7.

Es saludado a la salida por *Librero* con un marronazo.

Montes le da dos recortes en la misma cuna. (Palmas).

Recibe siete puyazos más, sin necesitar de peones a la derecha de los *potros*.

Es el toro que más voluntarioso se ha mostrado en el primer tercio, y también el más castigado.

Montes se muestra incansable en los quites y al salir de uno torea con *Lagartijillo* al alimón. (Palmas).

Rocha clava un par delantero y destruye otro bueno, escuchando aplausos.

Lagartijillo, que no para mucho, da varios pases de efecto y unos cuantos telonazos, preparatorios de una estocada superior al aire, dos pinchazos con acosón, media tendida, un pinchazo malo y otro igual, sufriendo la relajación de la muñeca.

Lo sustituye Montes, que empieza aguantando un acosón para seguir con cuatro pinchazos, a paso de banderillas y a paso de carga.

El público empezaba a echar de menos un aviso de la presidencia, cuando dobló el de Albarrán.

Resumen

De los espadas sobresalió Montes, con el estoque y en quites.

De los peones sobresalieron pareando *Limeño*, *Maguel* y *Blanquito*.

De los picadores el *Arriero* y el *Inglés chico*.

De los toros, el primero y cuarto.

Caballos entre arrastrados y muertos, diecisiete.

Parte facultativa

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en la enfermería el picador Antonio Viño, *Inglés chico*, con una herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda, con desprendimiento de la mitad superior, de pronóstico leve.—*Mario G. de Segovia*.

NOTICIAS

La Comisión organizadora de la Exposición del Ateneo, piensa obsequiar con un banquete a los señores que han compuesto el Jurado calificador de las obras expuestas.

Hoy salen para Cáceres los señores D. Ramón Jiménez, D. Gonzalo Carva-

jal y D. Angel Cezón, que han venido a nuestra ciudad con el fin de presenciar las corridas de toros celebradas.

Las vendedoras y vendedores talaveranos que surten nuestro mercado, llevan ya tres días establecidos en el campo de San Roque por no querer satisfacer el impuesto fijado por ocupación del puesto.

El señor alcalde aún no tiene oficialmente conocimiento de esta huelga.

A las doce de la noche anterior ingresó en el Hospital, con una herida en la cabeza que de un golpe le produjo otro sujeto, el vecino de esta capital Manuel Preciado González.

A las cinco y media de la madrugada ingresó en la Prevención municipal un sujeto llamado Juan Portillo que escandalizó en la vía pública.

Ayer llegaron las bandas de los regimientos del Rey, número 1, y del 19 que guarnecen a Chaves (Portugal); que esta tarde han de presentarse al concurso de bandas iniciado por nuestro Ayuntamiento.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Francisco Tienzas.

El teniente coronel del Batallón Infantil, hijo del Sr. Rodríguez Doncel, obsequió anteaayer en su casa con un chocolate a los jefes y oficiales del referido Batallón.

Todos los niños salieron en extremo contentos de las atenciones que para ellos tuvieron los señores de Doncel.

Terminaron las corridas y se marcharon los forasteros.

Después de tres *touradas* no hay quien detenga al público en Badajoz, ¡Como que del café de La Cubana se se surten en un momento, y... no hay más que hacer!

Agencia matrimonial.—Buen negocio; dos señoras solteras, con renta segura de tres y cinco mil pesetas, desean con la condición de que el marido no más vicio que ser amante del café torrefacto de La Estrella.

Un querido amigo nuestro nos ruega que hagamos público el habérselo extraviado ayer en San Francisco, a una de sus hijas, un pequeño reloj de señora con esmalte azul, encargándonos de recogerlo para hacerle entrega de él, caso de que nos lo entregara la persona que lo hubiera encontrado.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas en el día de ayer: bueyes, 4; toros, 6; cabras, 18; chivos, 7; total kilogramos, 3.265'841.

DESDE ALMENDRALEJO

Revista de la corrida celebrada la tarde del día 15 del corriente (I)

...Y aquí estamos, en Almendrales, deslumbrados por el lujo y la hermosura de sus mujeres que hoy se presentan ante su Virgen patrona adornadas con las mejores galas; sofocados de calor, y confundidos por las atenciones de los amigos.

Entre éstos se distinguen el popular exalcalde, el Sánchez Neira de esta ciudad, D. Páco Blanco, y mi pariente don Benito Crespo Montes, que pone a nuestra disposición su preciosa jardinera que nos lleva a la plaza a un palco de su propiedad.

Mil gracias a todos.

Son las cuatro. La entrada es buena, y en el ruedo el publicito se bailotea un vals que ejecuta la banda de Villafraña.

El Apolo rubicundo,
Como aprista allá en el cielo;
Como se estruja la gente
Y murmuran los morenos!
Y en los palcos, ramilletes
De refulgentes luceros
Y hermosas constelaciones,
Como nos están poniendo!

Preside el alcalde D. José Domínguez. A su lado Mogollitos, un veterinario fino que sabe de toros.

Pedida la llave, y hecho el paseo, aparece en la arena el

Primero

Negro, bragao, salpicao por detrás, astifino.

De *Riñones* y *Calderón* sufre tres pinchotazos, y Alfonso se luce en un quite. Salta la barrera Gonzalito, cuega par y medio y Alfonso uno bueno.

Morenito de Algeciras, de café y oro, brinda y saluda al Concha y Sierra con un pase cambiado.

Varios de pecho, y en redondo, y agarra una estocada bien señalada que finiquita al bicho.

Palmas y música.

Muy bien, Sr. Moreno, nos gusta mucho su toreo.

por lo finítico,
por lo simpático,
por lo serénico
y por lo elástico.

Segundo

Negro lombardo, salpicao por detrás y astillao del derecho.

(I) A causa de ser limitada la estación telegráfica de Almendrales. no pudimos dar la revista de esta corrida en nuestro número de ayer.

Como su hermano, salta la barrera y proporciona algunos sustos.

Es toro de pies, que toma dos varas de *Charpa* y *Platillo*, sin matar ningún jaco. Ochoa clava dos pares y medio, y Peronda, dos.

Revertito, de azul y oro, emplea una faena movida y atiza media, entrando por uvas, que hace innecesaria la puntilla. Ovación.

Tercero

Berrendo en castaño, careto, corni-abierto.

Con algún poder aguanta cuatro varas de *Riñones* y *Calderón*, matando un penco.

Gonzalito clava par y medio; *Recorte*, un par.

Moreno da varios pases cambiados, y entra a matar agarrando una estocada en los propios rubios que hace innecesaria la puntilla.

Ovación colosal.

Señor Moreno, ¡cómo se conoce que juega usted a la brisca y sabe quedarse con los *trunfos* para lo último!

Cuarto

Es negro, bien armao. También salta la valla.

Mata un jaco y sufre tres picotazos.

Ochoa y Alcántara lo adornan con tres pares.

Revertito con la muleta hace un derroche de pases en redondo y de pecho, pero con su miadita de baile y después de pinchar en hueso mete una buena perpendicular, que tampoco hace trabajar al cachetero. (Ovación).

Quinto

Negro Lombardo, corniapretado.

Moreno y *Revertito* lo lancean de capa, y hacen monerías taurinas que levantan a los de *los barros*.

Toma cinco puyazos y asesina a dos infelices.

Parean los espadas.

Moreno, clava dos pares adornándose. *Revertito*, uno.

Moreno se luce en pases de pitón a rabo. Señala media buena y después otra media de la que fenece el bicho. (Palmas).

Sexto

Negro ensabanado.

Los del pincho lo mojan muy mal tres veces y quedan tres víctimas en la arena.

Los chicos de *Revertito* le cuegan tres pares de rehiletos.

Revertito, después de una faena lucida, mete una estocada algo tendida y después otra mejor señalada.

El pueblo soberano invade el ruedo.

Resumen

Toros de poco poder, pero bravos. Las cuadrillas trabajadoras. Los espadas buenos. La presidencia acertada y la entrada buena.

El tren pita, pita, y salgo para la estación. En el vagón y entre estrujones escribo esta revista, que así va ella.

ALAMARÉS

Gran Bañero de Hervideros de Fuensanta CIUDAD REAL

Manantial maravilloso, único en Europa, que cura radicalmente las enfermedades propias de la mujer, como son todas aquéllas que conducen a la esterilidad, las *dermatosis* o enfermedades de la piel, las afecciones gastro-intestinales, las *litiasis* (biliar y biliar) y todos los estados de debilidad orgánica, raquitismo y escrofulismo.

Cómodos alojamientos al alcance de todas las fortunas. Magnífica fonda a cargo del inteligente Sr. Pizarroso, de Ciudad Real.

Todos los días, a las seis de la mañana, salen los carruajes del bañero, de la estación férrea de Ciudad Real y por excelente carretera en ochenta minutos al bañero.

La correspondencia al establecimiento, diríjase: Por (La Cañada), provincia de Ciudad Real, Hervideros de Fuensanta.

Médico director: doctor D. Julián Adame.

EL SEÑOR

D. Narciso Cruces Piqueras

Falleció a las nueve de la noche de ayer,

a los ochenta años de edad,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Papal

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Manuela y D. Mariano, nietos y el presbítero D. Manuel Moreno;

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Meléndez Valdés, 16, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán agraciados.

Badajoz 17 de Agosto de 1904

Revista de la Prensa

Madrid, 15.—Badajoz, 16

La Epoca no la hemos recibido hoy. El Diario Universal dedica su número ilustrado con retratos y vistas de localidades a la «región asturiana».

El Liberal califica de desatino el llevar el presidio de Ceuta a una de las comarcas más férricas y ricas de la provincia de Pontevedra.

El Imparcial publica la reseña telegráfica de la sesión inaugural celebrada el día 14, del Congreso Socialista Internacional reunido en Amsterdán.

El Heraldo da amplia noticia de la conferencia con el Sr. João Franco sobre asuntos portugueses.

La Correspondencia prosigue sus escritos sobre asuntos de la Marina de guerra.

“ZOLISMO”

Repitámoslo, para que la repetición cause enseñanza.

Si el intermediario está demostrado que encarece un 35 por 100 el precio justo de las «subsistencias», como dice el Heraldo, que lo ha puesto de manifiesto el estudio hecho en toda Europa de la cooperación en la esfera económica; en otro orden de cosas, y por procedimiento bien opuesto, abaratando el libro, bien puede afirmarse que causa mayores estragos que poniendo el pan material por las nubes, envenenando esta especie de pan, el intelectual, con que se nutren las inteligencias.

La codicia ha hecho que en el comercio literario, se importen del extranjero las mayores aberraciones naturalistas con las traducciones, señaladamente literarias, de infimo precio y a precio infimo, para ensanchar el mercado y aumentar el estrago. Las plazas de Barcelona y Madrid y aun las de Valencia y Zaragoza son los más importantes centros de irradiación de esta modernísima literatura «montón de carne lasciva, sobre un espíritu muerto» que dice el poeta, y que por la crudeza de su realismo sistemático «debería taparse por natural», como decía con tanta verdad como gracejo el ingenioso D. Juan Nicasio Gallego.

A la vista tenemos el catálogo de una importante casa editorial, puesto en circulación profusamente, ofreciendo a peseta ó poco más, tomos de Zola y de sus discípulos é imitadores, que desde tantos años atrás vienen divulgando en nuestro pueblo un falso concepto de la vida y del «vivir» cuyos efectos ya se revelan en ese creciente y progresivo aumento de la criminalidad española registrado en las estadísticas judiciales.

Qué sea este naturalismo que nos permitimos llamar «zolismo» por haber sido el escritor francés su principal propulsor en España por la traducción de sus obras, y para distinguirlo de aquel sano y castizo naturalismo de nuestros clásicos incomparables, lo dice el célebre médico Cajal, por estas palabras:

«Hay dos clases de naturalismo literario: el gris y el rojo; el que describe sucesos y pasiones corrientes de la vida pintando sus tipos sin escogerlos ni aplicarlos, y el que pinta contemplando solamente el lado luminoso y dramático de la realidad y emplea líneas y colores chillones, hiperbólicos y enfáticos. El naturalismo gris, así lo profesen los estilistas más primorosos, podrá hallar algunos lectores escogidos, pero no alcanzará nunca los favores del gran público. En cambio el naturalismo rojo ó de Flaubert y de Zola, agrada é interesa siempre porque el hombre, considerado como lector ó como espectador, es un animal esencialmente trágico. No estoy lejos de creer, según dice espiritualmente Zahonero, que «el hombre es un mono enfermo con la estrofalotaria manía de pensar» pero tengo por seguro, que ese mismo simio loco, en sus períodos de calma, á la hora de leer en su gabinete ó de oír en el teatro, adquiere algo de la condición del tigre que olfatea con delicia el vaho de la

sangre y se deja arrastrar por el ansia del sentir enérgico y del luchar heroico.

«La prueba de este aserto, á primera vista paradójico, está en un sencillo experimento. Contemos en un corro de gente del pueblo, lo sucedido de la vida vulgar, nadie nos atenderá; narremos una anécdota picante, una escandalosa aventura de amor, un suceso que rebasa los límites de lo común, y la curiosidad de las gentes se aguja y despierta; reframos con sus pelos y señales un crimen horripilante, un terrible conflicto de pasiones, la expectación crecerá todavía y se exaltará por momentos; en fin, demos rienda suelta á nuestra fantasía y expongamos en forma brillante y artística cosas peregrinas, milagrosas ó absurdas é imposibles... y la ansiedad de nuestro público llegará al paroxismo... y las fisio-nomías radiantes de júbilo, se dilatarán por todos sus poros, y cada sentido sobresaltado por la atención expectante, parecerá convertirse en algo así como un embudo orientado tenazmente hacia nosotros para no perder una sílaba de la narración y reforzar hasta los acentos más fúgitivos y las ideas menos interesantes.»

Este naturalismo rojo es el que viene corroyendo el alma española y haciendo del pueblo antes hidalgo y qui-jote un conjunto de animales trágicos, de monos enfermos, de tigres que olfatean con delicia el vaho de la sangre.

Este es el «zolismo» disuelto en las venas de los «pasionales» artículo de comercio ya hoy de gran consumo, más pernicioso que el amílico agotador de las energías vitales, que trae la anemia moral y contra el cual no hay ya en España laboratorios de análisis, ni policía que desnaturalice el producto tóxico.

¡Así van las cosas! Y para los espíritus así envenenados resulta ya fofojo al paladar hasta las páginas mismas de la «Bestia humana».

¡Desdichado país!

KALL D'ERÓN

Badajoz 16 Agosto 1904.

De todas partes

Exportación de alcanfor en el Japón. En virtud de haber entrado en vigor la ley que estableció el monopolio del alcanfor, sólo puede exportarse este producto y el aceite del mismo por los puertos de Koube, Kelung y Tamsui.

El consumo de carne en Zurich. La población de Zurich, calculada en 132.000 almas, ha consumido en 1903 2.404.000 kilogramos de carne, lo que da 175 gramos por persona y día.

De Cáceres

No hemos recibido la carta que diariamente nos envía nuestro corresponsal en la capital hermana.

Compra de frutas hechas por Inglaterra.

De un importante periódico francés traducimos lo siguiente que nos parece ser muy importante para nuestros agricultores:

«Durante el concurso especial de Agricultura que acaba de celebrarse en Perpignan, M. Mugeot, ministro de Agricultura, ha hecho efectuar muy interesantes ensayos de expedición de frutas y primicias, entre Perpignan y Londres. Habiendo sido expedido el 11 de Julio á las cuatro y cuarenta minutos de la tarde, el contenido de los embalajes ha podido ser expuesto en perfecto estado de conservación el 14 de Julio, á las cuatro de la mañana, en el mercado de Covent-Garden.

Nuestros envíos de frutas frescas y conservadas al Reino Unido, aunque muy importantes ya, no aumentaban como se podía desear, exceptuando las primicias.

En lo que se refiere al último ejercicio, hemos expedido unos 30.000.000 de francos de estos productos, ó sea 18 por 100 de la importación inglesa total, (la cual se ha elevado á 159.000.000 de francos y 46 por 100 de nuestra exportación.)

Cuanto á los envíos de ciertas frutas, hechos por las posesiones inglesas, se nota al contrario un aumento conside-

table; la Metròpoli ha recibido 19.240.825 francos de manzanas de Canadá y de Tasmania y 2.740.534 francos de uvas y peras originarias, en gran parte, de las islas anglo-normandas.

Inglaterra produce igualmente algunas especies de ciruelas, manzanas, cerezas y peras; pero como su clima es menos cálido y más lluvioso que el nuestro, no solamente ella no puede hacer nacer tantas variedades como nosotros, ni calidades tan perfectas, sino que nuestras frutas maduran mucho más rápidamente que las de nuestros vecinos.

Por esto es por lo que el comercio de las primicias de nuestras frutas es ya tan importante en Inglaterra y que nosotros buscamos con insistencia aumentarlo aún.

En efecto, estos productos gozan de la preciosa ventaja de no poder sufrir la concurrencia de los del otro lado de la Mancha, puesto que nuestras expediciones cesan precisamente cuando nuestros vecinos empiezan la recolección.

Hemos expedido (en millares de francos) en 1902: ciruelas, 8.316; nueces y avellanas, 5.843; pasas, 5.018; cerezas, 4.330; frutas confitadas, 1.418; grosellas, 1.312; grosellas á maquereau, 42; fresas, 1.211; ciruela pasa, 1.125; almendras, 937; manzanas, 906; marrons y castañas, 876; albaricoques y melocotones, 777; conservas en botellas de frutas sin azúcar, 312; otras frutas conservadas en azúcar, 296; frutas no denominadas sobre todo cassis, (grosella negra) 154; uvas, 141; frutas secas no denominadas, 81. Total, 33.095.

El mayor valor tomado por nuestras frutas sobreesale distintamente observando que la cuenta que sigue, evaluada por la administración inglesa en 33.095.000 francos (de la cual es menester quitar una suma de 3.618.000 francos que representan el tránsito extranjero á través de Francia), no es estimada por nuestra Aduana sino en 21.196.000 francos ó sea un mayor valor de 10 millones de francos poco más ó menos.

Las primeras frutas francesas, expedidas á los mercados ingleses desde el principio de Junio, son: las peras, cerezas y cassis. Nuestras peras de Montauban y de Brest están maduras algunas semanas antes que las inglesas, las cuales, en 1903, no comenzaron á ser puestas en venta sino hacia el 20 de Junio; están igualmente maduras antes que las de Holanda nuestra sola concurrente. Así el valor de nuestros envíos representa 81 por 100 de la importación total, las islas anglo-normandas apenas exportan 1.975 francos.

Nuestras cerezas de Objat, del Oeste y del Centro, representan el 70 por 100 de las importaciones inglesas y son vendidas en Londres antes que las de los tres países abastecedores que son: Bélgica, Holanda y Alemania. Llegan cinco ó seis semanas antes que las cerezas inglesas, las cuales no parecieron durante el último ejercicio sino hacia el 10 de Julio.

Nuestros cassis de Angers y de Saumur no encuentran por decirlo así ninguna concurrencia en Inglaterra.

Las expediciones de las islas anglo-normandas son poco importantes.

Hemos expedido almendras verdes y secas por valor de 937.000 francos, ó sea 6 por 100 solamente de la importación inglesa. España ha enviado á nuestros vecinos (en millares de francos) 7.012; Marruecos, 2.575; Italia, 1.700. Francia sigue en cuarto lugar, Portugal en el quinto y las islas Canarias en el sexto. Las posesiones inglesas, sobre todo Gibraltar, han hecho algunos envíos (cerca de 75.105 francos).

Los melocotones de Perpignan llegan á Londres al mismo tiempo que los de España, esto es, en principios de Junio.

Nuestros albaricoques son vendidos á principio de Julio, ocho ó quince días después que los de España é Italia. El valor real de nuestros envíos es inferior al de la tabla general publicada más arriba (777.000 francos) que comprende el tránsito á través de Francia de melocotones y albaricoques españoles é italianos. Las ventas de las islas anglo-normandas en 1902, se han elevado á 34.000 francos (contra 62.000 en 1901) y los de los Estados-Unidos á 25.000 francos (contra 70.000 en 1900).

MEDINA DEL CAMPO, 14.—La entrada ha sido de 200 fanegas de trigo; pagándose de 47 á 48 reales las 94 libras. Tendencia sostenida.

SEVILLA, 16.—Trigos rubios, 49 reales fanega; blancos, 48; cebada, 29; habas tarragonesas, 51; mazaganas, 48; pequeñas, 47; garbanzos superiores, 170; regulares, 140; medianos, 120; avena negra, 25; gris, 26.

Harinas y residuos: Primera, los 100 kilos (sin consumos) 40'25 ptas.

Segunda, » 38'25 » Tercera, » 36'25 » Sémolas, » 44 » Rebasa, » 20 » Salvados 1.ª » 20 » Idem 2.ª » 16 » Idem 3.ª » 16 »

Matadero.—Reses cortadas en el día de ayer: un toro, 17 vacas, un novillo, cinco uteros; nueve erales, 30 añojos, 13 terneras y 14 ovejas.

Precios para el entrador: Toros, bueyes y vacas, de 1'35 á 1'55; novillos, uteros, erales y añojos, de 1'55 á 1'75; terneras, de 1'75 á 1'90; carneros, de 1'30 á 1'35; machos, ovejas y cabras, de 1'25 á 1'30.

Las reses cortadas han pesado 9.877'523 kilogramos.

VALLADOLID, 14.—En los almacenes del Canal han entrado 200 fanegas de trigo añejo nuevo, ha-

Nuestras ciruelas entran por 63 0/0 en la importación total de Inglaterra; debe decirse, sin embargo, que con nuestros envíos se encuentra confundido un fuerte tránsito italiano de ciruelas verdes y azules que llegan hácia el 1.º de Julio, esto es, una semana antes que nuestra Reina Claudia de Perpignan. La ciruela azul de Agen y la de Ardeche, llegan á Londres en la segunda quincena de Julio. En Agosto, se presentan las ciruelas violetas de las cercanías de Rouen y del Havre.

Nuestras ciruelas están maduras antes que las de Inglaterra y de los principales países exportadores, los cuales han expedido (en millares de francos): Alemania, 2.335; Holanda, 862; Bélgica, 725. Notemos que los envíos de ciruelas de California aumentan cada año: 52.000 francos en 1858 y 60.000 en 1903, las islas anglo-normandas han expedido 133.000 francos.

Nuestras gosellas rojas aparecen en Covent-Gardeu hácia mediados de Julio; enviamos cerca de 55 0/0, de la importación inglesa total; Holanda expide 744.000 francos, Bélgica 155.000; Alemania viene en cuarto lugar.

Hemos expedido á Inglaterra 42.000 francos de grosellas á maquereau y Holanda 355.000 francos. Importa no dejar perder completamente este mercado.

LA AGRICULTURA Y LAS ESCUELAS

Resultados prácticos obtenidos

«Hemos recorrido algunos campos experimentales agrícolas anejos á las escuelas de Italia y hemos visto los resultados prácticos que se obtienen.

Sería prolijo enumerar estos resultados, pero no deja de ser curioso lo que vamos á citar:

Los niños más adelantados de las escuelas de Trapani son habilísimos en el injerto de vides americanas. La delicadeza de sus dedos parece que se presta á esta operación, y como los injertos que ellos ejecutan prenden en gran número, son muy apreciados por los agricultores de la comarca.

Las escuelas primarias de Sicilia han hecho florecer de nuevo la industria sericícola, enseñando la manera de criar el gusano de seda y devolviendo al país un riqueza por largos años perdida.

En algunas comarcas, por consejo de los maestros, ha tomado grande incremento la apicultura, se han introducido nuevas semillas, se han mejorado los cultivos, se han difundido los abonos químicos, aumentando así muy considerablemente la producción y la riqueza.

Hay que tener en cuenta que este movimiento se inició en 1893, que cada día se mantiene más vigoroso y pujante y espérase que los frutos que produzca sean en lo porvenir más abundantes y fecundos.

No conocemos país alguno donde la transformación se haya hecho de una manera tan radical y perfecta, y por eso ponemos á Italia por modelo y á Baccelli por espejo donde se miran los innovadores que quieren igual empresa.»

Así nos escribe—dice El Progreso Agrícola—un entusiasta desde Italia.

Estadística de las huelgas

Hemos recibido un ejemplar de las Instrucciones para la formación de una estadística para las huelgas, aprobadas por el Instituto de Reformas Sociales.

Publicadas también, no sólo en el Boletín del Instituto, sino además en la Gaceta y en el Boletín Oficial de la provincia para llevarlas á conocimiento de todos, nosotros hacemos un llamamiento á la buena voluntad de obreros y patronos, á fin de que secunden, de la manera que se dice en las citadas Instrucciones, la obra del Instituto, de tanta trascendencia é importancia.

Las instrucciones van encaminadas á consignar en qué día comenzó y en qué día terminó la huelga; si fué industrial, agrícola ó comercial; condición de la fábrica, empresa, finca ó establecimiento donde trabajen los obreros declarados en huelga; si el propietario pertenece á alguna asociación patronal; si existen en la localidad fábricas ó establecimientos

del mismo género; cuántos eran los obreros, varones ó mujeres, ocupados en momento de la huelga; número medio de destajo, que tenían; oficio ó especialidad asociados los obreros; si estaban de trabajo antes de la huelga; cuántos obreros se han negado á declararse en huelga; si los no huelguistas han continuado trabajando; especialidad profesional de los no huelguistas; si á consecuencia de la huelga hubo que suspender el trabajo; si reciben los huelguistas sueldos y de dónde, y en qué cantidades; cuánto importan las pérdidas sufridas por el patrono á causa de la huelga; jornales perdidos por los obreros; cuántos son las peticiones de los huelguistas que se variaron las peticiones durante el curso de la huelga, y cuáles fueron las últimas; qué proposiciones hicieron los patronos al principio de la huelga, cuáles fueron las últimas; cómo cesó la huelga; en qué condiciones volvieron los obreros al trabajo; cómo se solucionó la huelga; si hubo á consecuencia de la huelga motines, muertos ó heridos.

El interrogatorio propuesto se hace en forma sencilla y clara, y fácilmente se pueden llenar los huecos que van después de las preguntas en los ejemplares repartidos para la formación de la estadística que se desea.

Los Sucesos

Nueva catástrofe.—En la estación de Alora.—Un choque en la vía muerta. Los heridos.—Contra el jefe.

Confirmando nuestros telegramas, he aquí los detalles que encontramos en la prensa madrileña de este nuevo siniestro ferroviario:

Al entrar en la estación de Alora expreso procedente de Málaga chocó con el material de reserva allí existente, desatrazando vagones y derribando la cantina.

Resultaron heridos la cantinera Catalina Franco y los viajeros Antonio Martín, Paz Juan; Manuel Roldán, Rafael Peñuelas, Hipólito García, Eusebio Sánchez, Benito González, Juan García y Julia Aguado Rey.

También hubo muchos contusos. Todos fueron traídos á Málaga después de curados.

Los viajeros protestaron energicamente, llegando algunos hasta amenazar al jefe de estación con armas de fuego, temiendo que interviniera la Guardia civil.

Los heridos dan dos versiones del suceso.

Unos dicen que el accidente se debió á una distracción del guarda-aguja, el que á pesar de encontrarse en su puesto, tenía abierta la aguja con dirección á la vía muerta.

Al ocurrir el accidente, dicho empleado desapareció.

Otros viajeros atribuyen lo ocurrido á encontrarse la aguja en el centro de una curva con gran pendiente, lo que ya ha sido causa de otros accidentes parecidos, siendo de urgente necesidad, para evitar desgracias, dar más amplio radio á la citada curva.

En la vía muerta había veinte vagones, uno de los cuales penetró en el andén, destrozando el poste del telégrafo, la cantina, de entre cuyos escombros sacó á la cantinera con graves heridas en la columna vertebral.

El médico D. Alfonso Marín Rubio, que viajaba en el expreso, curó á los lesionados.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD de Almendralejo

Incorporado al Instituto general y Técnico de Badajoz. En este acreditado establecimiento, el más antiguo de la provincia (puesto que lleva 28 años de existencia) queda abierta la matrícula oficial desde 1.º de Septiembre hasta 15 de Octubre.

Para informes y reglamentos, dirigirse á su director D. Francisco de Dios Vivas.

Con el Purificador de la sangre, preparado por Navarro Costa, se cura en pocos días, la Sífilis y todas sus manifestaciones, reuma, herpes, llagas, estómago, etc. etc. Frasco 5 pesetas. Se vende en la farmacia de su autor, D. Gabriel, 4, (frente á las Descalzas) Badajoz.

Imprenta del Noticiero Extremeño Zurzarán, 2, bajo

biéndose cotizado á 50 reales fanega. Tendencia firme.

La entrada en los almacenes generales de Castilla ha sido de 40 fanegas de trigo añejo, cotizado á 50 reales las 94 libras; conteno, 39; algarrobo, 38'25. Tendencia sostenida.

CORDOBA, 15.—Trigo duro, de 44 á 55 reales fanega; blanquillo, de 46 á 47; cebada, de 120 á 130; alpiste, 105; garbanzos tiernos, de 120 á 130; 39; alverjones, 43; escaña, 23; harina blanquilla, 30; extra, 19; corriente, 18 y 1/2; recia asomolada, 17 y 1/2; superior, 17 y 1/2; corriente, 16 y 1/2; tercera, 13 y 1/2.

PALENCIA, 14.—En el mercado celebrado hoy han regido los siguientes precios: trigo á 47 reales las 92 libras; cebada á 27 reales fanega.

Ganados extremeños

NOGALES, 15.—Cerdos al destete, 50 reales cabeza; de seis meses, 120; de un año, 235; carneros, 80; ovejas viejas, 43; borregos, 60; borras, 70.

MIAJADAS, 15.—Bueyes de labor, 1.700 reales cabeza; novillos de tres años, 1.800; añosos y añorados, 800; cerdos al destete, 60; de seis meses, 160; de un año, 260; carneros, 80 reales cabeza; ovejas, 70; borregos, 45; borras, 65; corderos, 25; lana blanca, fina, 85 reales arroba; negra, fina, 70.

BOLETIN DE MERCADOS

(BADAJOS 16 DE AGOSTO)

Estado del tiempo.

Las observaciones recogidas hoy en el Instituto general y técnico de esta capital, han sido las siguientes:

A las nueve de la mañana.—Altura barométrica reducida á 0º y referida al nivel del mar, 762'2.

Psiómetro.—Termómetro seco, 27'8; termómetro húmedo, 21'2.

Dirección del viento, O. SO.; fuerza del mismo, ventolina; estado del cielo, casi despejado.

A las tres de la tarde.—Altura barométrica reducida á 0º y referida al nivel del mar, 761'3.

Psiómetro.—Termómetro seco, 38'6; termómetro húmedo, 31'4.

Dirección del viento N. NE.; fuerza del mismo, ventolina; estado del cielo, casi despejado.

Temperatura máxima, al sol, 50'4; á la sombra, 42'8; mínima, 20'0; lluvia en milímetros, 0'0; agua evaporada en idem, 14'0.

El conocido meteorólogo que firma con el pseudónimo de Escolástico, hace para la quincena que empezó ayer, los siguientes pronósticos:

Días 16 al 18.—Calor, algunas rachas del E. y predisposición á tronadas. En Argelia, Castilla, Aragón, Portugal, Galicia y Asturias, viento flojo del N. En Murcia, Mediterráneo y Estrecho, el Levante; y en el Cantábrico tempestad.

Días 19 al 22.—Tiempo de tronadas en Levante y provincias limítrofes. Lo mismo en Barcelona y las Castillas. El Mediterráneo agitado y tronadas en Valencia y Cataluña.

Días 23 al 26.—Calor con vientos débiles de todos los cuadrantes. El S. y el siroco, en el Mediterráneo y Sicilia. En algunas regiones, tronadas. El Atlántico, picado desde Oporto á Huelva y el Levante, en el Estrecho.

Días 27 al 31.—Viento O. en Levante, Cataluña, Extremadura, Almería y Málaga y el Levante en el Estrecho, Sevilla y Granada. Luego tronadas con fuertes aguaceros en Andalucía, Extremadura, Levante Aragón, Cataluña y Galicia. Al final revuelto y nuboso.

Mercados extremeños.

BADAJOS, 16.—En este mercado no se realizan transacciones hace unos días, ni en trigos rubios ni en cruches.

Los demás cereales se cotizan á los precios que ayer consignamos, esto es: cebada á 29; habas tarragonesas á 45; garbanzos superiores á 200; re-

gulares á 160; medianos á 100; avena negra á 21; gris á 20.

CACERES, 15.—Trigos blancos de 94 libras, á 52 y 53 reales fanega; albares de idem á 51 y 52; frescos de idem á 48 y 49; cebada á 28 y 30; garbanzos superiores, desde 150 á 160; regulares á 110 y 120; avena negra á 19; gris á 20; centeno á 36; aceite á 48 y 50 reales arroba; vino blanco á 36; tinto á 32; vinagre á 19; aguardiente anisado á 80; sin anisar á 70; petróleo á 60 reales lata.

MIAJADAS, 15.—Trigos rubios, 52 reales fanega de 100 libras; blancos, 50; albares, 50; cebada, 29; habas tarragonesas, 46; garbanzos superiores, 200; regulares, 160; medianos, 140; avena negra, 18; gris, 18; centeno, 42; aceite, 42 reales arroba; vino blanco, 38; tinto, 28; vinagre, 16; aguardiente anisado, 60; sin anisar, 50.

NOGALES, 15.—Trigos rubios de 98 libras á 50 reales fanega; albares, 48; cebada, 28; habas mazaganas, 44; avena gris, 16; aceite, 40 reales arroba.

Otros mercados.

SALAMANCA, 14.—Trigo, de 48 á 48'50 reales fanega; centeno á 38; cebada á 30; algarrobo á 38; garbanzos á 120; harina de 1.ª á 19 reales arroba; de 2.ª á 18; de 3.ª á 17; de todo pan á 18; harinilla, á 18 reales fanega; salvados á 12; vino á 26 reales cántaro.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Los trenes en Badajoz

Badajoz á Madrid.
Número 51.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 8'10 y llega á Madrid á las 11'16.
Número 55.—Correo-mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 15'20 y llega á Madrid á las 8,40.

Madrid á Badajoz.
Número 56.—Correo mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 19'50 y llega á Badajoz á las 12'20.
Número 60.—222-Ex-mer. (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 8'15 y llega á Badajoz á las 12'20.

Badajoz á Ciudad Real.
Número 51.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 8'10 y llega á Ciudad Real á las 22'25.
Número 55.—C-m (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 15'20 y llega á Ciudad Real á las 2'51.

Ciudad Real á Badajoz.
Número 52.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 5'10 y llega á Badajoz á las 18'35.
Número 56.—C-m (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 1'30 y llega á Badajoz á las 12'20.

Badajoz á Torre das Vargens.
Número 122.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 5'25 m. y llega á las 10'36 t.
Número 124.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 6'40 t. y llega á las 9'51 n.

Torre das Vargens á Badajoz.
Número 123.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 4'2 t. y llega á Badajoz á las 8'43 n.
Número 121.—Correo (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 3'3 m y llega á Badajoz á las 6'27 m.

Lisboa á Badajoz.
Sale de Lisboa á las 8'45 t. y llega á Badajoz á las 7'9 m.

Fonda del Comercio
Fabian Herrero Rincón.—Visita esta casa, en donde los bañistas encontrarán un buen servicio y una excelente cocina en baños de Montevideo.—Coche á todos los trenes.

LA URBANA
Compañía anónima de seguros contra incendios, autorizada por Real orden de 4 de Marzo de 1835. Director en la provincia de Sevilla.
Rafael M. Oliva, calle Industria.

Se venden dos motores eléctricos de cuatro caballos de fuerza. Cerrajería de Antonio Ramos, Santo Domingo, 106 y 108, Badajoz.

Relojes extraplanos
Los más elegantes y de marcha exacta, desde
PESETAS 15 PESETAS
JOSÉ MARÍA ALVAREZ BUIZA
RELOJERÍA INGLESA
18, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 18.

José Rincón y Ramos,
Perito Mercantil y Corredor de Comercio
Préstamos y cuentas de crédito personal y con garantía de valores del Estado é industriales en el Banco de España.
Compra y venta de toda clase de valores cotizables en Bolsa é industriales.
Descuento de letras y pagarés de comercio.
Badajoz

COLEGIO DEL CARMEN

DIRECTOR:

Don José López Prudencio

LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Donoso Cortés, 8.

CUADRO DE PROFESORES

| | |
|--|--|
| Ética y Derecho usual Rubio y Pérez-Dávila (D. Jesús), Dr. en Derecho y Abogado y Notario de estos Ilustres Colegios. | Latín Cano y Gil (D. José), Ldo. en Teología y Profesor del Seminario Conciliar de San Atón. |
| Nociones de Aritmética y Geometría y Aritmética Sánchez Pantoja (D. Carlos), Oficial del Cuerpo de Correos. | Francés Espósito y Hurtado (D. Adolfo), Ayudante de Francés de este Instituto. |
| Geometría y Álgebra y Trigonometría Santos Redondo (D. Ignacio), Maestro Superior de primera enseñanza y oficial del Cuerpo de Correos. | Literatura Fernández de Molina (D. Antonio), Ldo. en Filosofía y Letras y en Derecho y Maestro Normal. |
| Dibujo Rebollo y López (D. José), Profesor de las Escuelas municipales de Dibujo. | Ciencias Físicas y Naturales Fernández y Sánchez Alcobendas (Don Rogelio), Ldo. en Ciencias y Auxiliar de este Instituto. |
| Caligrafía López Prudencio (D. Francisco), Profesor de primera enseñanza. | Psicología é Historia López Prudencio (D. José), Ldo. en Filosofía y Letras. |
| 1.ª Enseñanza Maldonado (D. Manuel), Maestro de primera enseñanza. | Gramática y Geografía Rincón y Jiménez (D. Jesús), Ldo. en Filosofía y Letras. |

FONDA MADRILEÑA (ANTES MARIA PEREZ)

Sita en la mejor calle de la población. Todas sus habitaciones, perfectamente amuebladas, tienen gabinete y alcoba á propósito para familias ó personas estables. Comedor en la planta baja para treinta cubiertos. Dirigida por Timoteo Yuste, el que por su buena administración y limpieza y las grandes reformas que en ella se han hecho, no cabe duda volverá á ser lo que era hace quince años.

Coche á todos los trenes.—CACERES

BALNEARIO La Herrería

Se encuentra abierto este establecimiento, cuya situación topográfica convida á los bañistas á disfrutar en él, durante la temporada, el más puro ambiente de sus aires oxigenados, debido á la frondosa vegetación que le rodea y las salubres propiedades de sus aguas, cuyas aplicaciones se hacen múltiples cada día, según se observa en el número de enfermos que cada año concurren.

MADRE DE DIOS

ALMACENES DE MADERAS

y fábrica de aserrarlas, con máquinas alternativas circulares y de cinta más perfeccionadas hasta el día

Cayetano Pesini

Castillo, 14 y 16 y San Lorenzo, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37 y 39
Pino de tea de América, pino rojo y blanco del Norte, pinza del Canadá y abeto de Fiume, en tablones, tablas, barros y demás medidas corrientes en el comercio y la industria.
Pino portugués en tablones, tablas, forros, tablancillos, ripias, barros y traviesas para el ferrocarril.
Pino del país en las mismas dimensiones y cuantas clases especiales se deseen.
Rollizos de todas las medidas corrientes.
Dirección telegráfica registrada: "CONSTRUCCIONES."

ANTONIO DONCEL
Aviso al público
El contratista que tiene á su cargo el recogido del estiércol barrido de las calles, pone en conocimiento del vecindario que después de las horas señaladas por el Ayuntamiento para este servicio, pasarán nuevamente sus carros para recoger las basuras gratuitamente de las casas particulares. Los basureros serán sacados por cuenta del contratista y además abonará á sus dueños lo que se estipule.
A los cosecheros de vino también se les pagará por las borras de sus bodegas lo que se convenga.

Gran Hotel Cabañas
CALLE DE SEVILLA, NÚM. 23.
ZAFRA (Badajoz)
El mejor de la población. Habitaciones independientes y para familias. Mesa abundante con esmerado trato. Cocina francesa y española. Almuerzos y comidas á quienes los deseen. Mozo con un carro para el traslado de maletas.

Pañería y sastrería de Justo García, calle de San Juan, 23.—Completo surtido en todos los artículos pertenecientes al ramo. Novedades en trajes para caballeros; desde 50 pesetas. Últimos modelos en trajes para niños. Americanas de alpaca y dril, desde seis pesetas.

CONTABILIDAD
Para establecimiento donde se necesita de esta clase de servicio, por partida doble, ofrecen sus conocimientos, dando la debida información en la administración de este periódico.

FOTOGRAFIA de ABILIO
Especialidad en ampliaciones y retratos de niños.—San Juan, número 8.—BADAJOZ.

FARMACIA
Por retirarse su dueño, cede la de una ciudad de esta provincia, estación de ferrocarril, con 15.000 almas, con titular, 400 iguales; gran reposición anacioria de lunas, conservas decoración botánica, vitrinas color, mostrador de mármol, cestería, utensilios de laboratorio, estatuas, etc. Para detalles, diríjase á esta administración.

La Gaditana-Cerveza
de C. Maier y C.ª.—Único depósito para Badajoz y su provincia. Antonio García Díaz, Soledad, número 10, BADAJOZ.
Todos los días se recibe pescada sin cabeza, á 1'50 pesetas kilo. Partida 2 pesetas.—Menacho, número 15, BADAJOZ

SAN JOSE
Taller de Herrería y Cerrajería
DE
ANTONIO MAESTRE
Villafranca de los Barros
Nuevo arado sistema A. Maestre, premiado en la Exposición Regional de Badajoz. Privilegio por veinte años.
Ha tenido este nuevo arado gran aceptación en las regiones extremeña y andaluza, por las evidentes ventajas que atesora para toda clase de labores, en todos los terrenos y estaciones.
Además ofrece este acreditado taller numerosas máquinas agrícolas, invención del mismo autor; instalaciones de pararrayos de los más modernos sistemas, á precios económicos; segadoras, atadoras, sembradoras, rastrillos, etc., etc., de los más perfeccionados sistemas, y representación de «La Maquinaria moderna», de Navas y Compañía, Ingenieros.

SE RECIBEN
ESQUELAS DE DEFUNCION
HASTA LAS DOCE DE LA NOCHE
En la imprenta y administración de este periódico, Plaza la Constitución, número 8, y Zurbarán, número 2.
Badajoz.

MORGAN Y ELLIOT
GIJON—BILBAO—BARCELONA
Grandes Depósitos de Maquinaria
Calderas acuatubulares de BABCOCK Y WILCOX
Máquinas de vapor mayor economía, de Soc. Anon. H. BOLLINCKX.
Motores á gas, motores eléctricos de corriente continua y alterna.
Bombas de vapor, transmisión y eléctricas, máquinas, herramientas de precisión, condensadores y enfriadores de agua, tuberías é instalaciones completas, locomóviles y trilladoras Ransomes, arados, sembradoras y rastrillos.
PRESUPUESTOS GRATIS
Dirigirse á Gijón, apartado 27

LA FAVORITA
Hospedería de Francisco Santos
Este antiguo y acreditado establecimiento, es de sobria conocido del público de la provincia y del vecino reino portugués. Su dueño, con ocasión de la feria y según costumbre ya de años anteriores, instalará su magnífico **Pabellón Comedor** en la Plaza de San Francisco, en donde se sirven comidas fiambres, vinos de todas clases, pastas y refrescos á la vez que se disfruta por la noche de los conciertos musicales en San Francisco. Cubiertos á tres pesetas.

Aurora
COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS
Establecida en Bilbao en el edificio de su propiedad
CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS
Subdirector en Extremadura, D. Amador Rodríguez Barrientos.—Oficinas: Arias Montano, 17.—BADAJOZ.

APARATOS MODERNOS y accesorios para MOLINERIA
Piedras de molino de las mejores canteras de **La Ferté y La Dordoña.**
Se remiten catálogos y muestrarios gratis á quien los pida.
Antonio Rivière, Madrid.
Calles del Prado, 2 y Príncipe, 35
Sucesor en el ramo de molinería de la antigua casa Francisco Rivière.

NOTICIERO EXTREMEÑO
DIARIO INDEPENDIENTE
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR TIRADA EN EXTREMADURA

| | | |
|---|---|--|
| Cuenta con corresponsales en las principales capitales y pueblos de Extremadura. Publica nutridos telegramas de Madrid, despachos del extranjero y correspondencias mercantiles de los principales mercados de España. Anuncios de la Península y extranjero: en esta Administración á precios de tarifa. | PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En la capital, un mes, 1,50 pesetas.—Fuera de la capital, un mes, 1,50 pesetas.—Trimestre, 4,50.—Extranjero, un año, 24 pesetas. PRECIOS DE LOS ANUNCIOS Primera plana, línea cuerpo 8, 0,50 pesetas.—Segunda plana, línea cuerpo 8, 0,20.—Tercera plana, línea cuerpo 8, 0,10.—Cuarta plana, línea cuerpo 8, 0,05. DESCUENTOS Por un trimestre el 10 por 100. — semestre el 15 por 100. — año el 30 por 100. PAGO ADELANTADO. No se admiten sellos mayores de 15 céntimos. | Las suscripciones se hacen en nuestra Administración, de doce de la mañana á seis de la tarde, todos los días laborables. — — — Precios de venta 5 céntimos ejemplar. — — Esqueles de funeral, en 1.ª plana, 0'75 pesetas línea cuerpo 8. En 2.ª, 0'30; en 3.ª, 0'20; y en 4.ª, 0'15. |
|---|---|--|

Administración: Plaza de la Constitución, 8 y Zurbarán, 2, Badajoz

PAPEL para envolver
Se vende en la imprenta y administración de este periódico,
Plaza de la Constitución, 8,
Zurbarán, 2
BADAJOZ